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A közraktárakról.
gyár ország kereskedelmi sajtója már 
évek óta foglalkozik a közraktárak 
kérdésével. Előadja azon nagy h asz - 
ezen üdvös intézmény, életbeléptével 

ken-skedelmi viszonyainknak hozna; és ezen cik- 
kezés ere Iménye az, hogy eddig fővárosunkban, 
néhány kisebb magánraktár kivételével, egy 
nyilvános közraktár sem létezik; a vidéken pe­
dig az egészről tudomást se vesznek. A kérdés 
megpendítetett, a tárgyalások évek óta folynak, 
és még mindig ott á'lunk, a hol voltunk. Aki 
tudja, hogy ezen intézmény mennyire szükséges, 
és azáltal, hogy eddig életbe nem lépett, mennyi 
kárt vont maga után : az előtt meg nem fogható, 
hogy egy ily életképes, sőt ha komolyabban vesz 
sziik, ily nélkiilözhetlen intézmény, eddig meg 
nem testesült. Ennek oka esu an csak abban 
rejlik, hogy nálunk minden efféle kérdés, legyen 
még oly üdvös vagy szükséges, csak évek 
utáni hosszú tárgyalásokra, és csak akkor, ha 
már mindenkiben megérlelődött ama meggyőző 
dés, hogy valóban jó lett volna e kérdést évek 
előtt megoldani, csak akkor hozatik komolyab­
ban szőnyegre ; bár azért a terv kivitele még 
mindig a messze távolban fekszik.

Ezt Bécs városa sokkal gyorsabban oldotta 
meg. Belátták ott ugyanis, hogy a közraktárak 
a kert skedelemnek ki nem számítható hasz­
not hoznak; nem alkudoztak sokáig; a város 
kezébe vette az ügyet és ő maga építette ama 
nagyszerű, világhírű közraktárakat, melyek nem­
csak kereskedelmük felvirágozásához nagyban 
hozzájárultak, hanem dacára annak, hogy a díj­
szabályok oly alacsonyak, hogy mindenki igény­
be veheti, a város költségvetésében igen szép 
tiszta bevételt mutatnak.

Ha most nálunk a fővárosban nem épülhet 
ily közraktár, mit várhat akkor a vidék, amely 
utalva van a főváros példáját követni? mert, 
a myi bizonyos, hogy a közraktárak felállítása a
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Szép
Ballada.

Szép leányka volt Mariska,
Pista bácsi kis leánya.
Ej fekete szép szemébe 
Csillagfényü sugár égé.
Napkeleti hajnal égnél 
Kedves arca bíborosabb,
Üdvözítő mosolyával 
Eget-lelket boldogíthat.
_ Gazdag úrfi, hova, hova ?
Jere vissza, ne menj arra!
Nem termett a te számodra 
A mezőnek szép virága! . . .

„Egy az élet, rövid élet! 
Leszakasztom, addig éljek!
Szép Mariska, kis virágom,
Te vagy az én boldogságom! “

Pista bácsi naphosszanta 
Egvre izzad a vetésen.
Szánt-vet sokat, kicsit arat!
Alig tudja, hogyan éljen.

Hej, mert lánya szép ruhája 
Sokba kerül, méreg-drága!
„Szép leánynak szép ruha kell!" 
Pista bácsi ekkép telel.

fővárosban, a legnagyobb hatást idézi elő az or­
szág kereskedelmére nézve. De ép oly üdvös 
lenne ezen intézmény a vidék főbb városaiban.

Nálunk, mint látjuk, a gazdák legnagyobb 
része nem bír teljes gazdasági épületekkel Csak 
kevés polgárnál, és csak a leggazdagabbnál ta­
lálunk jó erős anyagból épült magtárakat, a hová 
a termését rakhatja. »Hiszen csak minden házhoz 
van talán padlás5« fogja mindenki kérdezni. Igen, 
de erre a paraszt termését nem rakhatja; mert 
szánalomra méltó az a paraszt, a ki egész évi 
termését padlásra rakhatja, és azon körülmény­
nél fogva, hogy a falusi házak többnyire náddal 
vannak fedve, ott mindig veszélyeztetve \an. 
Más raktárokat pedig ott helyben nem bérelhet, 
és ha gab n áj át nem adhatja el mindjárt az aratás 
után, akkor vermeket as, melyekbe azt berakja, 
befödi, és úgy hagyja mig el nem adódik a gabona.

De az a gab na, melyet o tavaszs/al a vermek­
ből kivesz, több ; nem az, a melyet az aratás után 
oda belerakott Az a szép vörös szinü aczélos búza 
elvesztette színét, halavány, dohos lett, és ha a pi­
acra hozza, tizenöt vagyr húsz százalékkal ke\ e- 
sebbet kap a rendes árnak Nem-e vétek ezr Nem e 
bizonyul itt be ama régi mondás, a melylyel a kül­
föld benünket jellemezne szokott hogy »a ma­
gyar saját zsírját an fullad meg?« Jól tudja a gaz­
da. hogy azáltal, hogy sokat vesztett a_ rendes 
árral szemben, nagy és drága rakbért fizet, ha 

j gabnáját a vermekbe teszi; de mégis teszi, mert 
szegény nem segíthet rajta.

Ha azonban a vidék nagyobb városaiban lé­
teznének közraktárak, melyek felépítése semmi 
áldozat a tulajdonosra, mert hisz szép hasznot 
húzhat belőle, ez nemcsak sok bajt hárítana 
el tőlünk, hanem ép annyi előnyöket is hozna. 
A közraktár több mindenféle nagyságú magtá­
rokból áll. Ha tehát az aratás be van végezve, a 
birtokos berakhatja egy ily magtárba gabnáját, 
megfizeti a csekély clijt, a melyben a tűzbiztosí­
tás! dij is ben foglaltatik, és akkor már nincsen 
semmi gondja rája. Kezelési költségei többé nin­

csenek, sőt ama körülmény által, hogy a közrak­
tárak vagy egy vasúti állomás, vagy pedig, egy 
vízi rakópart közelében építtetnek, a szalitási dijt 
oda is megtakarítja. S utó végre ama előnynyel bir, 
hogy gabnáját, amidőn csak neki tetszik, eladhatja; 
mert mindig ott van a piacon, mialatt pénzszük­
ség esetében, ha épen az ár nem tetszik, mérsé­
kelt kamatok mellett minden kezesség nélkül kap­
hat előleget.

A kereskedelem pedig nem volna az edigi 
szűk korlátok közé szorítva, hanem nagyobb mér­
veket öltene; mert áruhiány akkor sohasem állhat 
elő és dtekintve attól, hogy dohos gabna akkor 
a piacra többé nem jönne, a falusi spekulánsok 
és uzsorások üzérkedésének is vége volna vetve.

Ezek amazok az előnyök, a melyeket a köz­
raktárak építése úgy a földművelőnek, mint a 
kereskedőnek nyújtana; és ha azokat mostani 
viszonyainkkal összehasonlítjuk, akkor látjuk csak, 
hogy mennyi mulasztás esett azaltal, hogy eddig 
komolyabban nem foglalkoztunk e tárgygyal. Jól 
tudom, hogy egy ily intézmény életbelépte egy­
szerre nem kívánható; de ha csak lassan-lassan 
haladunk is előre, akkor még mindig megvan 
azon előnyünk, hogy közelebbre érünk a cél­
hoz; mig ha kezeinket az ölünkbe teszszük és úgy 

I várjuk a jövőt, azt sohasem fogjuk elérni.
Azért akartam e lapok hasábjaiban sző- 

I nyegre hozni e kérdést, a mely annyagi viszonya- 
I ink fel virágozásával oly közeli viszonyban van, 
I mert reményiem, hogy tágabb körök komolyan 

foglalkozandnak véle.
Bárány Zsiga.

Az adófizetőkhöz.
Az 1876. évi XV. t. c. 19. és azt követő 

§§. értelmében alakított adókivető bizottság Zorn- 
bor város III. és IV. osztályú kereseti, valamint 
tőkekamat és járadék adóját, továbbá a nyilvá­
nos számadásra kötelezett egyletek és vállalatok 
adóját, folyó évi május hó 8-tól kezdve következő

„Vagy dolgozni küldjem inkább, 
Mosogatni vagy kapálni ?
Harmat arca elrútnljon,
Kezecskéit verje ránc ki?“

„Édes apám, kedves apám!
Az a gazdag úr ide jár!
Mit keres az itt énnálam?“ 
„,Sohse búsulj édes lányom k“

„Édes apám, kedves apám!
Az a gazdag úrfi szép ám!
Félek tőle, hogy megbánom . . .“ 
„.Ne félj attól, édes lányom!1“

Fasudarak árnya alatt 
Ölelkezve ottan ülnek . . .
Ne bigyj neki, szép Mariska, 
Szerelmének, esküjének !------

„.Édes lányom, beteg vagy tán, 
Miért vagy ma oly lialovány ? 
Arc id mintha hervadnának, 
Szemeid nem ragyognának ? . .

„,Gazdag úrfi, csak egy szóra! 
Esküvője mikor lesz meg? 
Lányom mintha beteg véna, 
Nehéz várni a szegénynek! . . .“

„,Édes lányom, boldogságom!
Azt az úrfit hjába várom.
Régen nem jött, ma sem jön el, 
Kérdeztem öt, de nem felel!1“

Szép Mariska egyre várja . . . 
Orcácskája, halvány, hervad;

Éj fekete szép szemébe 
Fájó könnyek felragyognak.

Szép Mariska ablakába 
Befénylik a hold világa.
Fényes éjben néma csendben 
Sötét árnyék tova 1 ebben . . .
„, Jere lányom, szép Máriskam ! 
Itt az úrfi, visszahoztam!
Tiéd lehet már — a sírig . . . 
Nem maradtam bosszulatlan V “

Szól az apa s ásót emel:
„Meg van ölve, temessük el!" 
Szép Mariska a halottra 
Leborul, úgy sirathatja . . .

Lesim-itja véres haját.
Vágott sebét könynyel mossa, 
Átkarolja fehér nyakát,
Halvány ajkát csókolgatja.

Ásójára könyökölve 
Nézi apja szemmeresztve . . . 
Aztán nem szól. tovább támolyi 
Szíve vérzik, szíve zokog!

...Jere velünk szép Mariska,
Hí a törvény, apád ott áll!"* 
„Könyört kérek, engedjetek 
Megmaradnom e halottnál!

Ó, ha ezt a boldogságot 
Éntőlem meg-tagadjátok .. . 
Szólni nem tud, zokog tovább 
Átkarolva szép halottját . . .



sorrendben fogja tárgyalni és pedig: Belvárost 
illetőleg folyó évi május hó 8, io és n-én ; Felső 
várost május 12, 13 és 14-én : a Cservenka külvá­
rost május 15 és iS-án, Bánát külvárost május 19 
és 20-án, Szelencse külvárost 21 és 22 én, az ősz 
szes földbérleteket május 24 és 25-én ; a IV. oszt. 
kereseti adót valamint a nyilvános számadásra kö­
telezett vállalatok és egyletek adóját május 26-án; 
a tőkekamat és járadék adót május hó 28, 29, 31 
és junius hó 1 én.

Erről az illető adózók azzal értesítettnek, 
hogy a fentebb nevezett bizottság a városi z 
kis termében minden alkalommal réggé 8 r 
tói fog összeülni és a tárgyalásban minden ad - 
fizető személyesen vagy meghatalmazottja ta 
viszonyai előadása végett megjelenhet.

Megjegyeztetik, hogy adója az o >an a 
fizetőnek, aki azon időben, mikor neve felolvas- 
tatik az ülésben jelen nincsen, hivatalos adatok 
alapján fog megállapitati és későbbi megjelenése 
tekintetbe nem vétetik.

Zom’oor 1880. évi április hó 30 án.
Reflektálva a „Bácska“ 15. és 16. számaiban 

megjelent vezérczikkekre, melyek szerint itt mint a 
megye középpontjában a jelenkor álláspontjának meg­
felelőien- egy ipar- és kereskedelmi iskola felállítása 
szükségesnek nyilvánul; nem hagyhatom mellette szó 
nélkül "különösen azon körülményt, miszerint egész me­
gyénkben egyetlen reál iskolánk sem lévén, gymnasi- 
iimainkhan is, a humanistiku» irány megvalósithatása 
céljából, a reális tárgyak bár nem teljesen kiküszöböl­
vén de oly szűk korlátok közé szoritvák, hogy bennük 
az iparra és kereskedelemre úgyszólván egy csepp figye­
lem sincs fordítva. így első sorban ha a német nyelvet 
veszsziik tekintetbe, az a legújabb tanterv szerint csak­
is a III. gvmn osztályban kezdvén előadatni, meg a 
IV. osztály bevégeztével sem lesz belőle a tanuló any­
ucira képesítve, hogy pl egy kereskedő igényeinek meg­
felelhessen ; — pedig kereskedőre nézve első sorban mar 
csak azért is nagy fontossággal bir több idegen élő — 
de különösen a németnyelv bírása, mert épen a keres­
kedők azok, kik .Németországgal allando üzleti össze­
köttetésben állanak.

Mit szóljunk azonban a tulajdonképi reális tárgyak­
ról. a vegytan s természettanról, melyek elsője az egész, 
másodika pedig a földrajzzal együtt az algymnasium- 
béd leend a jövő tanévtől kiküszöbölve? s a természet­
rajz is csak a III., IV. és V. osztályban leend tanítva? 
Mit a polgári ügyiratokról s a könyvvitelről stb. melyek 
az iparnak s kereskedelemnek épen főtényezőit képezik? 
Ezekről egy algymnasiumi jó tanuló is alig bírván fo­
galommal. elég szomorúan azt tapasztaljuk, hogy csak 
olyan 2 vagy 3 gymnasium oszt. végzett tanulók men­
nek, — ha még felvétetnek — iparosnak vagy kereske­
dőnek, kikkel nemcsak a tanárok, hanem még a szülők 
sem bírnak boldogulni.

Miként viruljon igy az ipar és kereskedelem, mi­
dőn az iparostól és kereskedőtől a felsőbb theoreticus 
és practieus oktatás eszerint a gymnasiumok által nem­
csak megnehezítve, de csaknem teljesen el van hanya­
golva ?

így bizonyára nem; hanem igen is egy iPaT‘ 
kereskedelmi iskola felállításával, mely egyedul^e. 
volna mind e kérdéseket annál is konnte ^
dani, miután ezen tekintetben más megyékben eleg elő 
példával bírván, a kezdet nehezsegeivel sem

Bár a kivitel módjait legnagyobbrészt magaméi a
tettem, abban mégsem osztozom az igmitiszt^t 
cikkező ur véleményeivel, miszerint az ipái • 
kedehni iskolába csak olyan tanulók vetessenek fd 
kik algymnasiumot vagy alrealt vegeztek mert telte
ve ho.ry valamely fin II vagy 12 eves korában irat 
kozik a gymnasium első osztályába, mire a negyediket 
bevégezte 16 éves leend; mikor fogja tehat practikus 
éveit végezni s hány éves lesz ha igy a kereskedelmi 
iskolát be végezte ? Hanem nézetem szerint elég volna, 
eo-y-két gymnasiumi osztály vagy bizonyos körülmé­
nyek között pl. ha elég idős s legalább a népiskola 4 
osztályát jó sikerrel bevégezte.

Mellékesen megjegyezve, hogy egy ily tanintézet 
felállításával a főváros példája szerint esténként a fel­
nőttek oktatása is lehetségessé válnék, kívánatos volna 
hogy ezen szép eszme ne csak a papíron nyomtatot 
betű maradna, hanem az érdekeltek által felkarolva, 
mielőbb meg is valósittatnék.

Zsuffa Vincze.

Etil-a 1880. május 1.
Sajátságos élénkség a biztosító társaságoknál! — 

A felügyelő urak naponta érintik városunkat, majd 
egyik, majd másik társulattól. — A helyi képviselő­
ségek elkövetnek minden lehetőt, hogy a feleket ma­
goknál megtartsák, adnak concessiokat bőven mert 
hát coneurrens van — s pedig tekintélyes.

A közönség inter duos — vagy tudja ég hány — 
litigantes, gaudet — mert ily olcsón mint az idén, 
még soha sem tehette biztonságba birtokait. Távol van 
tőlünk a propaganda csinálása, bármely társaság ré- 

I szére is — felszólamlásunk nem korteskedés, — de 
1 aligha csalódunk, midőn azt hisszük, hogy az élénk 
i versenyt a „Magyar Francia biztosító részvény-társa­

ság“ alakulása idézte elő.
I Már a mi új gründolás, azt bizony megszoktuk

némi kis bizalmatlansággal fogadni; nagyon sokat s 
keservesen okúltunk a múlton. — De ez intézet pá- 

I ratlan tőkeereje — 20.000,000 franc — vezérférfiai :
egy Bittó, Bánhidy, Bontoux, Moskovitz — oly garan- I tíákat involválnak magukban, mely előtt mindenesetre 

í meg kell hajlani — el kell némulni a kétely bármily 
mérvének.

E fiatal, de máris mindenfelől a legnagyobb ro- 
konszenvvel találkozó intézet, hogy terrénumot hódít­
son — mely bizony nem a legkisebb feladat — a kö­
zönségnek kézzelfogható előnyöket nyújt.

Mi különben is szeretjük a franciákat — már 
Szegedért is; örömmel üdvözölte a francia tőke beözön- 
lését az egész ország, örömmel üdvözöljük mi a Bács­
kában a fiatal intézet képviselőit.

Az egészben csak a magatartás sajátságos, me­
lyet a többi régi, nevezetes társulatok követnek.

Az „első magyar“ a triesti „Generali“ kétségte­
lenül a leggazdagabb, legsolidabb társulatok, ezelőtt 
kiadták árszabályaikat, — aztán a ki akart biztosított, 
a ki nem, maradt magának.

S ez nem volt így jó.
Sokan szerették volna megóvni keservesen szer­

zett, önkezeikkel, nehéz mimkájókkal ápolt épületei­
ket, veteményeiket, a sors ádáz csapásai ellen de 
hát mikor nem bírta meg a díjakat. Adó, rósz évek, 
roppant közterhek; elkeseredett a fél, aztán azt mondta:

- Aztán jött is! A 
részvényes urak kap-

jőjjön hát a minek jönni kell. - 
nép lett végre földönfutó — s a 
tűk 80osztalékot.

Vájjon nem lett volna jobb 20 et adni a rész­
vényes uraknak, s 60 9^-al olcsóbban biztosítani ? Nép­
szerűvé lett volna a. biztosítás eszméje, és hej de sok­
kal gazdagabb az ország !

Most már aztán nem lesz úgy!
S ez jól van igy!
A „Magyar-Francia“ díjtételei olcsók, a jégbiz­

tosit ás i feltételei roppant előnyösek, az életbiztosítá­
saiban behozta a francia „titves“ kijátszási rendszert; 
s föltétlenül már az első év leforgása után kioszt 10y, 
nyereményt a közönség közt; a garantia teljes, köze­
gei szorgalmasak.

Ez intézet prosperálni is fog.
Már idáig is nagy engedményekre kényszeritette 

a coriphaeus társaságokat, mely fiatalon is — hatal­
masságának s félős versenyképességének legszebb bi­
zonyítéka.

S ez jó a közönségnek. A részvényes urak, pe­
dig úgy is kaptak már eleget, ha nehány évig 15—20%-ra 
leugrik is az osztalék, a nép pedig élvezheti a bizto­
sítás áldásthozó gyümölcseit.

De hisz ez a dividenda-baisse nem sokáig tar- 
tand, mert olcsóbb díjak mellett száz annyi lesz a 
biztosítás s a nyereség ismét felrúg majd — az eszme 
pedig — a biztosítás eszméje — végre népszerűvé válik.

Ezért mondtuk cikkünk elején, hogy nem kortes­
kedünk, midőn az új „Magyar-Francia biztositó rész­
vény-társaságnak“ gratulálunk szivünkből, s kívánjuk 
neki a maga elé tűzött nemes cél elérhetését: „mindent 
a közönség jóvoltáért. “

Különben megyénkben időzik egy ügyes inspek­
tora, ki mint hallók, már több nevezetes aequisitiót 
tett. De meg is van neki a 20 arany millió mellé, az 
arany eloquentia.

Ideje már egyszer, hogy a sok ellielyezhetlen 
tőke, ha' egyszer a közjó szolgálatába szegődik, olcsón 
legyen élvezhető s elégedjék meg az önkockáztatásért 
szerényebb kamatokkal.

Magyarországon az ingatlanoknak, az 
nek század-része sincs biztosítva; ami igen 
ugyan, de a régi jókat versenyre hivó uj 
nélkül soha nem lenne lehetséges.

Ennyiben üdvözöljük nz uj „Magyar-Francia biz­
tosító társaságot. “

emberélet- 
11 agy kár 
társulatok

fí.

Színészet.
Kedden. 27-én a „Parlagi Jancsi", Szentpéteri 

Zsigmond jeles népszínműve került előadásra, — sajnos 
— egész üres ház előtt. Az első bérlet lejárt; a iná- 
sodik nem kezdődött; színészeink valami rajongó bi­
zalmat eleddig nem keltettek maguk iránt — mintha 
csak összebeszélt volna a közönség, nem volt senki

Pedig maiglan ez volt a legsikerültebb népszínmű 
estély. Bogyó (Parlagi J.), Tolnainé (Rózsi,) Nagy né 
(Széppatakiné), Bevzsenyiné (Gralambosné), Polgár Sán­
dor (Vidor) — egyik jobban játszott a másiknál. Bogyó 
dalai kitünően sikerültek; kivált a lengyel hymnus 
minek értékéből mitse vont volna le, ha jeles magyar 
szövegében énekli.

Kedtől szombatig színészeink a nyári színház épí­
tése körül sürögvén, nem tartottak előadást.

Szombat este félig telt ház előtt „II Rákóczi 
Ferenc fogsága“, Szigligeti (nem : thy) öl; fólvonásos 
drámája játszatott. Átlag meg _ volt a közönség az est 
sikerével elégedve. Temesváry jo alázatos fráter, ügyes

Jön a bíró, nézi hosszan .... 
„„Szegény leány, legyen tied!“1 
Szép Mariska mosolyogva 
Csókol kezet: „Oh köszönet!“

Másfél napja siratgatja,
Másfél napig mosogat ja. 
Harmadnapon eltemette.
Sírját gyönge hanttal fedte.
Szép keresztet emeltetett 
A fejéhez, a mint illik.
Tetejébe ültet gette 
A mezőnek szép világit.
Korán reggel, ha a nap kel 
Szép Mariska ottan térdel :
A 11aj) a míg le nem nyugszik 
(fit sírdogál s imádkozik.
Bútlan nyugszik a lűitelen :
A megcsalni t sír szüntelen ;
A beszóló végét járja:
Kész ei áll a bitófája.

Lovászy Andor.

A JQYÓ SZAZAD ZüMBORA.
Nagyon unatkoztam karavnkovai szállásomon ; egy 

kis kirándulást kívántam tenni és bélyegmentés folya­
mul! ványt nyújtottam át titkárom által, főnökömnek. 
— Kérésemet teljesítették és két napi szabadságot kap­
tam- Szomszédom repül«»készülékét kikölcsönözve, útnak 
indultam, de hova repüljek ? Nem soká törtem fejemet 
e felett, és csakhamar elhatározám magamban, hogy 
Báis-Bodrogh megye székvárosába, Zomborba rándulok.

Mintegy öt órát repülhettem, midőn megérkeztem a 
zimonyi vaspálya induló hazanak udvari varo-termében, 
hol épen nagy sürgés-forgás volt. Egy tél óra múlva, 
az udvari külön vonatnak kellene megérkeznie ; ugyanis 
az olasz király számos mágnástól kisérve, a bezdáni 
polgármester által rendezendő nagyszerű hajtó vadászatra 
utazott ide. A fogadtatást ámbár impozánsnak ígérke­
zett, nem akarván bevárni, sok keresés után az indu­
lóház közelében megpillantám az 598-ik számú bérko­
csist, ki által szállodába hajtattam. Mily nagy volt 
meglepetésem, midőn egy tél ura alatt a Széchenyi-, 
Miletics- és Deák-köruton áthaladva a „Grand Hotel­
ban megérkeztem. A szálloda igazgatója kitogastalan 
sálon toaleiben szívélyesen fogadott, és legnagyobb saj­
nálatára kijelenté, hogy az épület szobái el lévén fog­
lalva, csak a negyedik emelet 396-ik számú cabinetét 
bocsájthatja rendelkezésemre. Fáradt lévén, a savanyu 
almába is be kellett harapnom — elfogadám ajánlatát. 
Valamennyi szoba már 4 hét óta le volt foglalva ; mert 
mint azonnal értesültem, épen ma leend a zombori or­
szágos kiállítás ünnepélyes megnyitása. Grózemeltyű 
segélyével nehány pillanat alatt fent voltam kijelelt 
lakásomon; podgyászomat elhelyezve, ismét gőzerővel 
levándultam földszintre, miután öltözékemet rendbe hoz­
tam. A pazar villanyos fény, mely a szállodában alkal-
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operaház felé hajtott. Sok fáradozás után sikerült, egy 
meglehetős jó ülőhelyet, természetesen drága pénzért 
kapnom. Itt ugyanis roppant nagy számmal jelent meg 
a közönség, díszelőadás lévén. A teremben a vizfütés 
folytán oly nagy hőség uralgott, hogy lehetetlen volt 
további idézésem, és a második felvonás után kényte­
len valék elmenni; hordár által kisérve vissza ballag­
tam szállodámba Beléptem a kávéház olvaso termebe, 
miután kiváncsi voltam, mi bir a földön. Szemembe 
tűnnek „A Zombori Napilap,“ mely a felállítandó gaz­
dasági akadémiáról vezércikkezett; újdonság! rovatát, 
a legújabb öngyilkossági esetek elősorolásával kezdé

meg, „A Szivaezi Hírlap,“ „Apathini Figyelő,“ „Bez­
dáni Lapok“ melyek mindannyian talpraesett cikkeket 
közöltek Ezek elolvasása után taradt leven, felkeres­
te tn nyughelyemet, hogy masnap kora reggel a kiállí­
tásba mehessek. > .

Mintegy hét-nyolc órakor felébredtem, es a házi 
szolga értesített, hogy rövid idő múlva a szállodabeli 
o-őzomnibusz a kiállításba fog indulni. Siettem felkelni 
és kijelentéin hogy előbb a városligetbe szeretnék ráa­
dniuk „Ide az omnibus egy negyed óra után fog in­
dulni,“ volt a válasz. Néhány pere múlva rendben vol­
tam, felültem a kocsira, mely a kívánt helyre vitt. 
Megérkezve a sétatéri kioszknál, mely térséget hajdan 
Sikorának nevezték, beléptemkor egy pincér a reggeli 
lapok egész halmazat- nyujta at. Köztük volt a „ Kei - 
nyájai Hetilap“ mely az ottani magyar népszínház meg­
nyitási ünnepélyéről bővebb tudósítást közölt, Zombor 
három színházától az elsőrendű művészek szinte közi e- 
müküdtek. A „Csonoplyai Értesítő“ örömmel üdvözlé ve­
zércikkében a gázvilágitás behozatalát. Az egyesült négy 
szerb tamburás zenekar, mely felváltva katonai ze­
nekarral, sétahangversenyt rendezett, igen tetszett. Né­
hány darab meghallgatása után egy kis sétát tévék , 
székemről alig felkelve egy hosszú angol oly erősen 
lépett tyúkszememre, hogy fájdalmam első pillanatában 
mennyei cellám számát elfeledém. A távozás oraja il­
letőleg a szabadsági időm letelte, óriási léptékké! kö­
zeledett ; mi tevő legyek ? El ismét e szerencsétlen hely­
ről. gondolám magamban, és egyenest a kiállítási he­
lyiségekbe hajtattam. Megérkezve fejem szédült a szám­
talan kiállított gépek rajától, és rövid körülnézés után, 
a városi dologházat, népszínházát, dohánygyárt tekin- 
tém meg; végre az országos hirü bácskai múzeumba 
mentem. A régiségteremben, nem csekély csodálkozá­
somra láttam ott kiállítva, az 1880. év táján Zombor 
városában létezett kövezet mintáját, továbbá egy képet 
mely a néhai zombori gymnasiumi épületet ábrázolá ; 
furcsa egy épület volt mondhatom; csak a hiteles alá­
írásra hittem el, hogy az volt, ami.

Tovább akarván haladni, egy gyönyörű szép barna



pi perkor, méltóságos rab, de kevéssé lelkes forradalmi 
vezér volt; mintha kimerült volna nagy szerepében, az 
ötödik fi'ilvonásban halkan szavalta a legpuskaporosabb 
Imrei dike iákat is. Xagyné nagyon beillett Zrínyi llo-

szuszszan- 
ebbeli iá

nának, jól is alakított; ue csak akkorákat 
tuti. mint a múlt. héten. Sajnáljuk, hogy 
tanácsunkat meg nem fogadta; csak neki válnék elő­
nyére • mert ha boszant is jó játékában ez a könnyen 
lerázható hiba, csak addig boszant. mig itt lesz; holott 
neki, akár hová jut. lelkiismeretes kritikus mindig föl 
fogja ezt hányni. Szigeti)iné kedves, ügyes szerelmes 
menyecske volt; 6 szemláttomást tanul és halad. Az 
nem az ő hibája, hogy a szerző általa gyujtatja az 
elkoresosulni indult Rákóczi vélt a magyar haza szere- 
tetére. Ez olyan valószínűtlen vonás, mint a múltkor 
itt járt cseh képárus villámja, aki szivarozott és Évája, 
aki kötött. Dálnoki — örömmel jegyezzük meg — nem 
beszélt orrhangból s szépen is játszott. Zilahy is le­
vetkőzte a túlzás hibáját s szokott ügyességgel moz­
gott. Gráborhelyi jól maszkírozott, mozdithatlanul nyu­
galmas es cselszövö hibornok volt. 1 olgai S. a patei 
Cniteliust több jóakarattal, mint sikerrel adta. Polgár 
K. ép olv jó udvari kancellár, mint

A zombori kir. törvényszék elnöke Czvetkovies 
Péter ügyvédjelöltet a zombori kir. törvényszékhez 
segélydíjjas joggyakornoknak nevezte ki.

A helyben állomásozó 23. sz. tartalékos gyalog­
ezrednek parancsnoka, Perkovácz János, eddigi alez­
redes, a májusi előléptetés alkalmából ezredes lett. 
Ezen alkalomból az állomás összes tisztjei m. h. 27-én 
társas vacsorára a „Szabadkau vendéglőben gyűltek 
össze és kedélyes estélyt rendeztek. A közszeretet­
ben álló ezred- és állomásparancsnokot Ullmanszky, 
rang szerint legidősebb őrnagy, katonai rövidséggel 
üdvözölte. A vacsora, melyhez a honvédtisztikar is 
megjelent, hevenyészett táncmulatsággá fejlődött, mely-
nen
az

a nos es nőrokonai egesz

helybeli 5-ik

vomornik.
ÍD

X kis

megáll-

szereplők csak azt tették rosszul, hogy mind a főbejá­
raton jártak ki-be ; holmi másodrangu házi népek a 
mellékutakon a gyors szini változás előnyére surran­
janak ki. A zene különös jól játszott; kár volt vége­
zetül a Rákóczi indulót tovább nem huzni

Vasárnap, kongó üres ház előtt „A betyár ken­
dője,“ Abonyi Lajos jó népszínműve adatott, melynek 
egyetlen hibája, hogy egy elveszett kendősaroknak a 
meglelésén dől el minden. Az egész darab 
pontossággal gördült le; a szereplők mind jó 
ták helyüket. Föltűnő alakja a mai színpadnak, Temes- 
váry (Bandi) volt, ki ez alkalommal megmutatta, hogy 
nem „Botcsinálta doktor“ — vagyis nem szorultságból, 
hanem valódi avatott népszínmű játszó Zilahy hasonló 
értelemben mutatta be uj jó oldalait, régebbi hibái 
nélkül. Berzsenyi né (özvegy) megint elemében volt. 
Azt ajánljuk ezúttal a legtöbb föllépőnek, hogy min­
dig, de kivált a romlatlan nyelvérzékű népet utánzó 
darabjaikban, legyenek figyelemmel a közép e betűnek 
pontos kiejtésére; mert ez azonfölül, hogy nyelvünk 
eme részben való egyhangúságát csökkenti, az életnek 
is jobban megfelel. A szolgalomnak (Makai) „mosoly­
gom “-féle ikes igére szomszédom azt mondta: „ Hogyha 
ez játsz, akkor én színházba többé nem m egyem .

Tény, hogy a közönség köréből emelkedett kifogá­
sokat, amennyiben tudomásunkra estek és elháríthatok 
voltak, színészeink oszlató lag figyelembe vették s új 
tagokkal erősödve a magasabb műizlésnek is 
megfelelni iparkodnak. Az igazgató, jóakaró bizalmas 
figyelmeztetésünkre megígérte, hogy a közsajnálatra 
megbetegiilt, de már lábadozó Hegyi Álltaikénak föl- 
épültével kizárólag uj darabokat fogadni. Ezt te­
kintetbe véve, nyíltan kimondjuk, hogy a hét hosszán 
tapasztalt közönynél mégis több pártolást érdemelné­
nek. Hanem úgy vagyunk mi zomboriak a színészekkel, 
mint a túlzó szerelmesek — hogy eleinte nem tudunk 
egymás nélkül, utóbb meg egymással élni.

A második bérletre még mindig előfizethetni s pe­
dig ugv, hogy a két elmúlt előadás helyett utólag — 
vagy közben bérletszünetben — más kettőt lehet majd 
látogatni.

ZEflTÖ-lönféle-

Foispán ur ő méltósága Ribiczey Béla szántóval

tisztek jelenlevő nejei 
Önfeláldozásig közreműködtek.

A májusi honvédségi előléptetés a fiel 
zászlóaljnak is örvendetes újságokat hozott, a mennyiben 
Schneider József hadnagy — főhadnagygyá, Ehrlich 
Ágost, kernyájai születésű tiszt helyettes — hadnagy- 
gyá, — és Kami Eerencz törzsőrmester — hadnagy­
kezelőtisztté lettek kinevezve, Schwarcz Mór hadnagy 
pedig a szabadságolt állományból a ténylegesbe helyez­
tetett át

A helybeli 5. honvédzászlóalj közszeretet- és tisz­
teletben álló parancsnoka Wenzler Gyula őrnagy ur, 
gyengélkedése folytán a zászlóaljparancsnokságtól visz- 
szalépett és azt ideiglenesen Br. Bibra Frigyes száza­
dos urnák adta át. A honvédtisztikar fájó szívvel vett 
búcsút szeretett parancsnokától, ki oly sok érdemet 
szerzett az 5-ik zászlóalj felvirágoztatása és fejlesz­
tése körül és ki parancsnoklása alatt oly tapintatosan 
tudta az elöljárói szigort az atyai jóakarattal egye­
síteni.

Május 2-án reggeli két órakor három mozsárágyú 
dörgése és az összes gör. kel. templomok harangjainak 
ünnepélyes zúgása jelezte szerb testvéreink husvét nap­
ját. Belátliatlan sokaság gyűlt össze a nagy templom 
körül s tündéid elragadtatással szemlélte a körülfekvő 
tér megvilágittatását. A templom rácsozatán körül 
másfélezer, a kei észtén kétszáz csillár ragyogott: a 
közeli terek és utcák vakítóan ki voltak viíágitva. A 
szerb tanító képzőn ötszáz lámpából volt kirakva: 
„Krisztosz voszkrese “ A menet fél háromkor indult 
meg, mialatt a szomszéd épületeken Demetrovits Sán­
dor által elhelyezett hengál-í űztél epek majd itt, majd 
amott foglalták az éj vakító keretébe a közönséget. 
A feltámadás ünnepélye reggeli négy órakor ért véget. 

Nász. Szemző János, kir. tanácsos leányát, a

A kapitányság fejenkint felszólította azon holt- 
tulajdonosokat, kiknek az utcára egynél több lépcső­
jük van, hogy a többletet, mint a mi a járóknak jog­
talan bitorlása, minél előbb eltávolítsák. (Jó lenne azt 
is szigorúan elrendelni, hogy a gyalog járókán ne 
merjen senki talicskát steif, tolni; mert ezen minden­
napos visszaélés, azonkívül, hogy a járó kelőnek alkal­
matlan, a kövezetei is szemlátomást rontja.)

A ,,Magyar-Francia biztosító iészvény-társaság“ 
8 millió arany forinttal 20.0CKU HM) frank alaptő­
kével helyben Zombor és kerületére főiigynökséget 
állított fel. Elfogad.- tűz-, szállítmány , jég- és em­
berélet i-hiztosit ásókat a legelőnyösebb feltételek mel­
lett. Felvilágosítással szívesen szolgál a Holländer 
József és Bárány cég, főutca, Gergurov Minden úr 
házában.

' Tomasits-Andrin Etelka, okleveles tanítónő, május 
3-ától kisdedóvó intézetet nyit Szelencsében, Stojsits 
Jéftó házában. A szakértő, és úgy szelíd lelkijeiénél, 
mint odaadó buzgalmánál fogva kiválóan hivatott óvónő 
az
az eredménye
saját érdekében cselekszik közönségünk, ha 
— havonként egy forint — alkalmat, kisdedeinek ide­
jekorán) neveltetésére, a szülői állásból kifolyó köteles 
komolysággal felhasználná. Beiratkozások az intézet­
ben naphosszant.

Petter Józsefnek, az egyház és tanügy körül sok 
érdemet szerzett hajlott korú aggastyánnak leköszönése 
folytán a ni. k. kincstár pártfogása alá tartozó gaj- 
dobrai r. katli. plébános! hivatal megürülvén, annak 
elnyerésére a kalocsai fő megyei érseki hivatal május 
végén lejáró szabályszerű pályázatot nyitott.

Kossuth Lajosnak épen megjelent európai hírű 
iratait ifj. Nagel Otto (Budapest, nemzeti színház), 
40 négy-öt íves füzetben 35 híjával füzeten kint is 
kiadja s arra megrendeléseket már elfogad. Helyben 
Salamon könyvkereskedőnél házhozszállítással ugyan­
azon árban kaphatók. Az első füzet már útban van.

országos tanszer-múzeumból már meg is rendelte 
működéshez szükséges cikkeket. Nagyon 

w ezen olcsó
e</v

A „Sdravlye“ c. helybeli következőorvosi lap
érdekes tartalommal jelent meg: Az anyákhoz. Három 
hiba. A görvély. Russanda fürdő (Torontáliján ). Ha a 
lélekzés eláll. Körömszakadás stb.

Meteorologiai jegyzetek ápril első felére. Közép- 
hőmérsék —(-10*8, legalacsonyabb -}-2, legmagasabb 
—|—19.5. A viz középhőm. —j—10*3. A szél iránya; dél­
nyugati, 2-án keleti, 3.. 4., 5-én nyugati, 6-án vált., 
7—8. délk., 9—10. éjsz., 10—11. kel., 13. vált. 14—15.

kedves és szellemdus Ilka k. a.-t eljegyezte Gertenyesi déli. April 5. és 7. köd, 3. eső, éjjel villámlás; 5 — 6.

Varga
szbiró

lakost, a szivaczi 
l)irósegédnek nevezte

szolgabiróí aglioz lelyettes SZolga-
kl.

magyar menyecskével találkoztam, kivel ugyanis isme­
retséget kötvén esti hét órára a mai operai előadásra 
találkát icérék neki. Alig mentem azonban nehány lé- 
j»ést a csillagvizsgáló palota felé, egy utcai őr a köz­
ponti kémfőnöknek síirgönyi értesítésére — mint iga­
zolatlan tartózkodáséi egyént — elcsípett, és magával 
vonszolván léghajójára, rögtön vissza hazamba, Kara- 
Mikovára, továbbított. Itt csak egy óra múlva sikerült 
fölébrednem kéj ittas utazási mámoromból; de nem volt 
semmi egyéb bajom, csak a szédelgés bántott.

így végződött minapi álmom, melyet egy helybeli 
kereskedő bájos és müveit leányának köszönhetek, ki­
nek elődei a vörös tengeren keresztül szárazon átha­
ll dtak. és kit ha Istóezy Győző oly szerencsés lenne 
megismerni, fogadni mernék, nézetet változtatná.

Décsey Sándor.

3? a,tta,n.t37"ú.:k:.
(Gyűjti: Mane-Thekel-Phaies.)

A humbug. Kis fiú: Papa. mi az a 
Papa: Mikor a mama azt mondja,

humbug ?
hoírv engem 

— ezszeret, s az inggombomat még sem varija tel. 
a humbug.

** *
Rosszul találta meg. „Jaj mama, de rosszul talál­

tad meg tegnap a hajtásúmét!“
— Miért kis leányom ?
— Hát — megint elveszett!

** * „
Hogyan lehet oroszlánt fogni ? Felelet: Nagyon

egyszerűen. Az ember bedob egy homokpnsztat a ros­
tába és rázza, — a homok áthull, az oroszlán pedig 
benne marad.

Hollósy Gyula, torontáli földbirtokos.
Bacs-Petrovoszellón múlt hó 28-án volt 

Ilonka k. a. esküvője, Horváth György kulai s. 
úrral.

Bács-Földvárt a régi szerb-temető közelében a 
Tisza mosta partoldalban száznál többre menő darab 
régi aranyat találtak. Ezek a mieinknél valamivel sú­
lyosabbak, világos-sárgák, ismeretlen képiratokkal di­
sz! tvék ; a hátlapon rajtuk három párhuzamos kulcs­
forma betű látható évszám vagy cimkép nélkül Meg- 
érdemlené a lelet, hogy a régészet iránt érdeklődő 
megyei és országos körök belőle egj'-egy darabot sze­
rezvén, műtörténelmi becse iránt a tudományt tájé­
kozzák.

A városi szépítő választmány legközelebb tartott 
üléséből javaslatképen azt terjesztette a tanács elé, 
hogy a sz. háromság téren a kincstári ügyészségi épü­
lettől az adóhivatalig, nemkülönben az u. n. József- 
szobortól a Hameder-féle házig őszre fasor iiltettessék. 
Vajha úgy legyen!

A zombor-apaüni müut földműnkálati része a vá­
rosháza kis termében f hó 5 én 8042 írt 70 kron kez­
dődő árlejtéssel a legjutányosabb vállalkozónak ki fog 
adatni.

A „zombori kereskereskedelmi és iparbank“ fiók­
üzleteit ismét egygyel szaporító; ugyanis Bresztovácon 
ügynökséget állitott fel. Ezen elhatározott és teljesí­
tett lépése által az ottani vidéken, az uzsorások által 
elkövetett garázdái kodásoknak eleje vétetik. Örvend­
hetnek is egy oly intézet részvényesei, mely a legszo­
lidabb bázison munkálkodik, és legkedvezőbb prognosti- 
eont joggal reményeltethet. \ irágozását nem csodálhat­
juk, mintán tudjuk, hogy élén pénzügyi és kereskedel­
mi jó nevek vannak. Óhajtandó lenne, ha egy zálog­
intézeti osztályt alakitana, nmly jövedelmét bizton nö­
velné. D.

Mint Uj-Verbászrói bennünket értesítenek, az ottani 
ies fiatalság önkéntes tűzoltó egylet létesítésén fá­

radozik és a szükséges eszközök beszerzése végett Geitt- 
ner és Rausch budapesti céggel összeköttetésbe lépett. 
(Okosabban tenne, ha a mi tűzoltóinkat keresné meg. Sz )

Mint bennünket Szabadkáról értesítenek, ott a na­
pokban erős záporeső volt.

Beküldéseit. Hódságli alatt a kenderáztató vize 
olv csekély, hogy a kendernek Iliiből is rettenetes bűze 
a pokolbeli kénköves tóéval határos. Minthogy ezen 
remhirelb-nes üzeleni úgy köztisztasági mint egészségi 
szempont hói megrovandó; tisztelettel kérjük a járási 
szolgaim ót annak megvizsgálására. XX .

Interpellate a városi főkapitányhoz. \ an e tudo- 
ása főkapitány urnák arról, hogy X . városi tanácsos

kis eső, 12. nagy eső. Légsulymérő legm. ápril 14-én 
749 min. legal, ápril 7-én 738-5., középállás 743-1 mm.

Népesedési mozgalom. A himlő szórványosan egyre 
uralkodik ; 15 nap alatt meghalt benne 8. — Apr. 1— 15-ig 
született 43 gyermek, 20 fiú, 23 leány.; meghalt 41 
egyén, 25 r. k., 13 g kel., 3 zsidó, köztük 20 hét 
éven aluli. Dr. Jovanovic-Batut után.

— Bács-Petrovoszellón Franki nevű világcsaló 
3—4000 frt kölcsönpénzt cifránál cifrább címeken föl­
szedegetve, odább állott — persze hucsutlauul. Hir 
szerint nvomában vannak.

Torna, óaayááglo-fci jolon-fcos..

Vetéseink állása a hosszabb idő óta uralgó tik­
kasztó és rendkiviili hőség folytán, mely ámbár az 
utóbbi napokban hüssé változott, aggodalmakra ád al­
kalmat, és ha szombaton be nem következik a várva 
várt eső, szomorú következményeknek nézünk elé. A 
lefolyt héten a forgalom jelentéktelen volt, az üzlet 
bágyadt, biztos árak nem határozhatók, mely okból 
jegyzeteim elmaradnak. Becsei Sándor.

leik

m
in még mindig

re

*
Felháborodás. Koldus : Mit asszonyom 

száraz kenyeret? No hiszen várhatja, hogy még 
szer ide jöjjek.

•sa k

a kiadott egyenes tilalom ellenére is 
gátolja a közlekedést a militicsi utcai kertje előtt 
utcára kirakott szálkertszerü tuskósorral ? Ha van él­
ről tudomása: kivételnek tekinti-e öt a minden polgárt 
kötelező rendelet alól ? Ha nem, szándékozik-e a köz­

iül megtartására öt is rászorítani ?
Egy megbírságolt.

A postaépület előtt olyan már a járóka, hogy az 
ember nem is megy, hanem bukdácsol rajta. Igaz, hogy 
a szükséges tégla már vagy hat hete ott ólálkodik; 
de nyilván azt várják az illetők, hogy hadd lopják el 
— legalább lehet majd a járókának rosszaságát men­
tegetni !

Ä héten kihúzott lotto számok.
Brünn, ápril 28 án 76, 20, 78, 31, 75.
Budapest, május l én 29, 19, 24, 57, 69.

Szerkesztői löLzez^etal^-
Valakinek, aki a helyben lábrakapó Istóczvzmus ledorongá- 

lását sürgeti. Hogy mi az egész mozgalomra mennyül adtunk, iát- 
hattr abból, hogy agyonhallgattuk — holott minden érdemes he­
lyi kérdést megszoktunk beszélni. Egyébben válaszunk : 1. A zsidó, 
nem nemzetiség, hanem csak vallásfelekezet — egyéb semmi; ha 
tehát a magyar zsidó nem magyar, akkor semmi. 2. Ezt a hajrát, 
a hírlapi megrovás nem hogy lehűti, hanem épen figyelmet ébresz­
tene iránta. 3. Ezen mozgalmat — mely a zsidókkal való üzlet­
közösség megszakításában kulminálna — rendőrellenesnek ép úgy 
nem mondhatni, mint a hogy mi nem mondhatjuk annak, lapunk­
nak a megyei magyar zsidóközönség részéről való nem pártolta- 
tását. Mert öt judophil — ahány Bacsraphil zsidó eddig megyénk­
ben mu atkozott — bizonyosan marad minden faluban még az 
esetre is, bt Istóezy ezer kiadásban barangolja be megyénket

Replika. Azt a cikkírót azzal ugyan nem cáfolja meg ha 
rámondja : „Szamár vagy, öcséin !‘" Sőt ebből még az is tűnik ki 
tisztán : Azért szamár-e az illető, mert öcscse önnek ; vagy azért 
öcscse-e, mert szamár ?

— „A költő apotheosisa.“ Összed gasztotta egy sütetbe 
nyelvünknek minden cifra szavát ; igaz, lett is belőle cifra vers, 
de ez a széphez csak úgy viszonylik, mint az ezer tarka barka 
foszlányból tákolt lábalja pokróc a bársony kerevethez. Apó heo- 
sison nem kezdeni, hanem végezni helyes ; nem baj ugyan ha előre 
kész, de addig tartsa kulcs alatt s megtanulván a lejti mértéknek, 
valamint az ütemeknek tanait, a képes kitételek használatát, gya­
korolja magát könnyebb egyszerű elbeszélésekben. Most büntetésül 
kiadjuk a 3-ik szakot, mint a képdagály szörnyeteg példányát :

„Csendeshangu fuvalmaim 
Lengedező fátyolát

Költöiség fénysugára,
Csak az repesztheti át ;

Mert hajnalcsillaga vagyok
A dicsőség egének stb.‘"

— V Gerö Budapest. Kiváncsi, mily gondolatot és érzel­
met költött bennünk verse? Megmondjuk : szánalmat és azon óhajt, 
vajha volna az irodalomban is úgy, mi .t a politikában, királyi
ügvészségünk. f

V. M. Az isten madarát jövő szamunkban röpítjük világgá.

Felelős szerkesztő: Dr. MOLNÁR ISI LÉN LAJOS. 
Laptulajdonos s kiadó : Bitter m a n n X á n d o r.
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A nagy méltóságú m. kir. pénzügy min iste-

riumnak f évi ápril i6-án 75537- ex I,^'79 sz- a- 
kelt kegyes rendeleté folytán ezennel közhirié 
tétetik, miszerint a haszonbérlet birtok eladások 
iránt megtartandó árveréseknél, nem különben 
az építkezéseknél megtartandó árlejtéseknél, utó­
ajánlatok semmi szin alatt sem vétetnek tekin­
tetbe, még akkor sem, ha fentartatnak is, újabb 
árverés kiíratni nem fog.

Zombor, 1880. ápril 26-án.

1-1. A m. kir. Jószágig&zga.tóaág.
L-Vri^SrVK KKTÍjOHÍ.

Hirdetmény.
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GOLBTAHIT SÁNDOR 38"4' 
norinbergi-, diszmii- és rövidáru-kereskedése

ZOMBORBAN a főutcában.
Ajánlja a jelen évadra dús választékú

Wággp :ű.oí-r nh.ad£ss-rak:-barát.
Mindennemű selyem-, bársony-, pamut- és cérna-szalagok; cérna- és 
selyem-csipkék; fekete- és szines-pamut-bársony, valamint mindennemű

bélésszövetek.
Nagy raktár férfi- és nőI-feliérnemfLekbcl. úgy

'»er KIH Á 2 A S11Á SI ~! IL11 & Y í E, -^g
UTA'SÓ BŐRÖNDÖK urak és nők számára nagy választékban.

~3

E73

Minden néven nevezendő

Fogfájás
azonnal megszűnik — még ha a fogak odvasak 
és romlottak is — az

indiai kivonat "3bn

használata által
Egy kis üveg ára használati utasítással együtt 35 kr 
Egv nagy „ « * 70 kr

Főraktár : HEINDLHOFER RÓBERT 
kereskedésében Zomborban 6—G

Dús választékban legfinomabb napernyők
China eiüst enő-cs -~;^h

és legyezők.

110 A O fi
ib. BKRNDORF-féle ércjyárból.

Valódi minden szerke­
zetben, 5 évi jótállás mellett.

Valódi t a ] t é k p i p á k a t,. ~<|§§§| a legújabb metszetekkel, alkalmi
ajándéknak. Azon kívül kapható nagyban és kicsiben minden e szakmába vágó

cikk, a legolcsób Dán ess legjobb minőségben,

WtF* H i-on tj hevetek cs cl aj nyomat-képek.
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KLAPKA JANOS
SZÍJGYÁRTÓ es borqhmeszito

Zomborban, tőutca, a takarékpénztár aiellenében.

Készít mindéinru mu
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Sí U S 21 $ <B bl T/ Sí
úgy minden előforduló
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Férjem, néhai Imónyl Lajos oki. mérnök el­
halálozása folytán, a tiszai korona területhez tartozó 
— mintegy 83000 catastrális holdat magában foglaló :

jj Meienuze, Auman, Tarras és Franyova
\ községek ellen folyamatban levő tagositási ügyben hát- 
I ramaradt mérnöki munkák teljesítésére, egy azokban 
I gyakorlott okleveles mérnök kerestetik, ki a szerződé­

sileg kikötött és 9000 irt értéknek megfelelő biztosí­
tékot, azon kívül a munka átengedéséért egy megfe­
lelő dijazatot nyújthat.

Vállalni szándékozók, alulírottnál legkésőbb f. é. 
* május hó 10-ig — akár személyesen, akár irásbeli- 

leg, jelentkezni szíveskedjenek.
Ozv. IMÉNYI LAJ0SNÉ

YEom/toor (Bács megye.)
1.

ír
fi1RDETMLNY,

B 0 B - í I 8 Z M U ÍV K A K A T,
Raktárt tart nagy választékú, saját gyárt­

mányú férfi- es női ui.azotáskákboí és minden 
e szakba vágó cikkekből.

Megrendelések minden nagyságban minta 
szerint elfogadtatnak és a iegjuíányosahb 
árak mellett készíttetnek.

Mindennemű sariiantyúeikkek, ostorok 
és ostornyelek. Javítások gyorsan eszközöl­
tetnek.

Gyors és kielégítő szolgálatért kezeskedem.

Ezennel van szerencsém tisztelt vevőimnek tudo­
mására adni, hogy a nyári idény alkalmára

BŐI KAIABOK
francia divat szerint s legizlésesebb kiállításban, nálam 
nagy készletben, olcsó árak iránt kaphatók.

Füzöny, i Mieder) igen finom sí
. .X és Stl)

divatcikkek nők részére
raktáramban szinte nagy választékban találhatók és 
szerénv árak mellett kiszolgáltatnak.

Jonász UNTIna,
diraíirusne Zomborban

i—t (i Loyászy-féle liázöan, a mMn\ szemközt).

HIRDETMÉNY.
A zombori önkéntes tüzo’tó egylet bizottságának 

1880. év ápril hó 18-án tartott ülésében 7. sz. a. kelt 
határozata folytán a parancsnokság részéről ezennel 
közhírré tétetek, miszerint az összes tűzoltói szerelvé­
nyeit is kocsik javítása a kovács és bognár munkát il­
letőleg, valamint tiz ló patkolásának szállítása fi. é. 
3" "U.11VLS l-től 3zezicl"ve ki adatik j miért is teihiv atmiií 
mindazok, kik ezen vállalatot bírni óhajtják, miszerint 
zárt irá beli ajánlataikat 20 százalék bánat pénz kí­
séretében f. é. május hó 30-ig az alólirt pa­
rancsnokságnál annál bizonyosabban nyújtsák be, miután 
a később érkezendő ajánlatok figyelembe nem fognak 
vétetni.

Egyúttal válalkozók tudomására adatik, miszerint 
a bizottság fenntartja magának a jogot, az ajánlatokba 
irt válalati összeg tekintetbe vétele nélkül a szállítást 
annak adni, kiben a válalkozók közül legjobban meg­
bízik.

Zombor, 1880 április hó 18-án

3_i. Ozedler Ja-rauos»

729. szám. 
kig. 1880.

Palydzaíi hivdetmény.
Bács-Bodrog megye közép járás Il-od . erű le ti 

szolgabiróság részéről ezennel közzé tétetik, miszerint 
leköszönés folytán üresedésbe jött Bács-Bvesztováci 
község orvosi állomás f. évi május ho 13-án délelőtt 10 
órakor Bresztovác község házánál megtartandó válasz­
tás utján fog betöltetni.

A pályázónak orvos tudori és szülész mesteri, 
vagy sebész és szülész mesteri képzettséggel és a német 
nyelvben! jártassággal kell bírnia.

Ezen állomás következő javadalmazással van egy­
bekötve :

a) beteglátogatási dij.............................25 kr.
b) foghúzás! dij.......................................... 25 kr.
c) érvágásért................................................20 kr.
d) halott szemle.......................................20 kr.
A megválasztandó orvostudor évi készpénz fize­

tése ................................................................ 600 frt
A sebészé............................................  400 frt.
Felhivatnak a pályázni óhajtók, miszerint az 1876. 

évi XIV. t. c. értelmében felszerelt folyamodványaikat 
fi évi május hó 12-ig ezen szolgabirósághoz benyújtsák.

Ó-Szivaeon 1880. évi april hó 12-én.

Latinovits Gyula,
3—3 ezolgabiró.

Zomborban, Bittermaua Nándor könyvnyomdájából. I860.


